

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

О том, что удалось, что делается, что предстоит

Отчет о работе администрации Сланцевского района на 14-й сессии горсовета (21 - го созыва)
Доклад главы администрации Я. Я. Богданова

(Начало в № 191).

В соответствии с решением Президиума Леноблсовета от 23.12.91 года № 330 «О дополнительных мерах по социальной защите малообеспеченных категорий населения Ленинградской области в 1992 году» малообеспеченными считаются граждане, имеющие совокупный ежемесячный доход на одного члена семьи не более 228 руб. Но, исходя из возможностей районного фонда социальной защиты, по решению комиссии на территории Сланцевского района граждане считаются малообеспеченными, если их доход на члена семьи не превышает 300 руб.

С изменением минимальной заработной платы изменился и доход, учитываемый при определении данной категории. С 01.05.92 г. он определен в 600 руб., т. е. равен социальной пенсии или 2/3 от минимальной заработной платы. Проведена работа по сбору документов, и на 01.07.92 г. число малообеспеченных семей составило 194 или 495 человек. Ведется перерегистрация граждан через комиссию по социальной защите с индивидуальным рассмотрением каждого обращающегося. Фонд социальной защиты населения сформирован, в основном, за счет средств от переоценки товаров по Указу Президента «О либерализации цен» в сумме 3 753 т. руб.

Кроме того, от штрафов ГАИ в фонд поступило 21 120 руб., налог за служебные автомашины — 500 руб., от швейной фабрики «Молодость» поступило 10 000 руб. Из областного комитета по социальной защите — 30 200 руб., по целевому использованию — для многодетных семей.

На 01.09.92 г. на счете имеется 3 170 906 рублей. Средства расходуются по решению комиссии на оказание материальной помощи — 11 140 руб., на содержание гериатрического отделения — 285 000 руб., на лечение инвалидов — 23 000

руб., вклады сиротам — 11 000 руб., на организацию летнего отдыха детей — 198 275 руб., на организацию питания в группе продленного дня — 37 800 руб., на бесплатные завтраки школьников — 470 800 руб., на автотранспорт для вывоза гуманитарной помощи — 11 128 руб.

Льготные категории граждан бесперебойно обеспечиваются через спецмагазины и отделы необходимыми продуктами питания. К праздничным датам получают продуктовые наборы. Многие категории получают гуманитарную помощь. Сухое молоко, поступившее по линии гуманитарной помощи, через БЗУ распределялось в детские учреждения.

Магазины и отделы, обеспечивающие льготное обслуживание граждан, а также МП «Техноцентр», предоставивший помещение для складирования и хранения гуманитарной помощи, получили льготную плату за аренду помещений в размере 50%.

При РТМО на базе бывших детских яслей создано гуманитарное отделение для оказания медицинской помощи одиноким престарелым гражданам. В связи с тяжелым материальным положением в медицине по ходатайству медицинского объединения за счет фонда социальной защиты на содержание этого отделения на I полугодие выделено 285 000 рублей. Помимо выделения денежных средств, поддерживается постоянная связь между отделением социальной помощи и гериатрией, пациентам отделения выделялась гуманитарная помощь.

Гражданам, состоящим на учете как малообеспеченные, ежемесячно выделялись талоны на бесплатное питание или наборы продуктов, поступавших по линии гуманитарной помощи. С июня им выдаются талоны на хлеб, продаваемый по себестоимости, что на 25% ниже, чем в других торговых предприятиях.

Согласно решению 12-й сессии 21-го созыва комиссия по социальной защите приняла решение о выделении пособия на погребение в сумме 1000 руб. по случаю смерти члена семьи, состоящей на учете как малообеспеченная. Такое пособие выплачено одному человеку за период с марта по май. С мая введен Закон о ритуальном пособии, который предусматривает выплату пособия на погребение пенсионера или же нигде не работающего гражданина через отдел социальной защиты в сумме трех минимальных пенсий (2 700 руб.).

По решению комиссии по социальной защите населения детям-сиротам, заканчивающим учебные заведения, на их лицевые счета перечисляются средства в размере 1000 руб. По спискам, представленным гороно, 10 выпускников перечислено по 1000 рублей, а 17 учащихся школ-интернатов открыты лицевые счета.

С 1 апреля 1992 года Указом № 321 от 31.03.92 г. семьям с детьми до 2-х лет, в которых доход на члена семьи не превышает двух минимальных размеров оплаты труда в месяц, получающим молочные смеси и продукты питания за оплату через молочные кухни, компенсируются городским бюджетом из расчета 4 руб. 80 коп на одного ребенка в день, что составляет 4,5 т. руб. в месяц. В связи с этим денежные компенсации на молоко через отдел соц. защиты не выплачивались. Всем детям до 1,5 лет через молочные кухни выдавалось бесплатное детское питание и соки, поступающие в виде гуманитарной помощи. Матерям этих детей неоднократно выдавались продукты гуманитарной помощи, а в конце июня — начале июля получили по 24 банки концентрированного молока.

За период с февраля по сентябрь в городе поступило

59,7 % гуманитарной помощи в виде продовольствия. Вся гуманитарная помощь поступила целевого назначения. Она распределялась через детскую консультацию, БЗУ, комиссию по социальной защите. Ею обеспечены 12 448 человек. По категориям ее получили: беременные женщины, женщины с детьми до 1,5 лет, инвалиды войны, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, многодетные семьи, малообеспеченные граждане, вдовы погибших, жены военнослужащих срочной службы, престарелые граждане с доходом 600 руб., неполные малообеспеченные семьи, опекаемые дети, дети-сироты, студенты подготовительного отделения. Отдельным категориям помощь выдавалась неоднократно.

На санаторно-курортное лечение выделено бесплатно 23 путевки для пенсионеров, инвалидов войны, участников войны.

При отделе социальной защиты действуют три отделения социальной помощи. 42 работника отделений обслуживают 250 человек постоянно, 60 человек стоят на очереди на обслуживание. На учете в управлении по социальной защите населения стоит более 17 тысяч получателей пенсий и пособий.

За период с 1 января по 1 сентября 1992 г. было сделано 2 перерасчета всех пенсий, 3 перерасчета всех видов пособий, 4 раза менялась сумма компенсационных ежемесячных выплат к основной сумме пенсий, два раза вводились и отменялись через месяц компенсационные выплаты получателям пособий.

За 8 месяцев у всех пенсионеров шесть раз менялась сумма получаемой пенсии.

Поскольку почти ежемесячно в течение всего 1992 года вносились различные изменения в порядок начисления и выплаты пенсий, то некоторые изменения были сделаны не-

своевременно, с задержкой выплаты. Эти задержки обусловлены еще и тем, что выплата всех пенсий и пособий производилась через центр по выплате пенсий, который расположен в г. Санкт-Петербурге. В настоящее время, по постановлению Главы областной администрации № 103 от 03.07.92 г. производится передача функций выплаты пенсий на местах, т. е. в районное управление по социальной защите.

Управление по социальной защите оборудовано компьютерами, выделены дополнительные штаты в количестве 6 человек. С 1 октября 1992 г. все операции по начислению и выплате пенсий производятся на месте, что должно снять основные вопросы по задержке выплаты пенсий и пособий.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В этой отрасли работали над дальнейшим совершенствованием хозяйственного механизма и подготовкой к переходу на медицинское страхование.

Заработная плата медицинских работников остается одной из самых низких, средний должностной оклад с учетом повышения на 50% с 01.09.92 года по РТМО на 1 работающего составляет 2 300 рублей.

В течение отчетного года закончена реконструкция стационара в Сланцах с вводом нового кардиологического отделения. И в связи с расширением площадей улучшены условия труда для персонала. Проведен капитальный ремонт кровли всех зданий, кроме главного корпуса. Начаты работы по реконструкции и расширению площадей противотуберкулезного отделения. Заложены фундамент для строительства детской поликлиники.

Больница полностью укомплектована кадрами средних медицинских работников, санитарок, из врачей не хватает только отдельных специалистов.

(Окончание на 2-й стр.).



В этом учебном году 21 молодой специалист впервые переступил порог класса, сказав: «Здравствуйте, дети, я ваш учитель». Такой приток учителей в школы города произошел благодаря планомерной работе отдела народного образования с выпускниками школ. 16 молодых специалистов начали работу после окончания Гатчинского педагогического училища, все они — выпускники наших школ и учились по направлению гороно. Слова напутствия и цветы им были посвящены на вечер, посвященном Дню учителя.

Этот снимок сделан во время торжественного вечера. На переднем плане Н. А. Зайцева и Н. П. Антонова — молодые учителя школы № 6.

ПОДПИСКА В КРЕДИТ

Мы живем в трудное время. Цены растут буквально на все, в том числе и на периодическую печать. Стоимость некоторых изданий возросла в десятки, а то и в сотни раз. А поэтому и подписка нынче идет трудно. Раньше ее на заводе «Полимер» проводили в кредит, в этом году не использовали эту форму. Видимо, сказалось сложное финансовое положение, в котором находится предприятие.

Но цех электроснабжения и в этих условиях решил провести подписку. Организатор М. Г. Карпова в течение трех дней опросила всех работников цеха, подписала желающих, оформила две ведомости на сентябрь и октябрь, а главный бухгалтер А. С. Сметанин дал разрешение на получение этих денег. Потом они будут удержаны из зарплаты. Квитанции на выписку уже оформили на почте. В общем, сде-

лали доброе дело для всех, кто желал выписать газеты в кредит.

Если сравнить нынешнюю подписку с прошлыми годами, то видно, что перечень подписываемых изданий значительно уменьшился и подписались не все. Из 40 работающих в цехе выписали газеты 25 человек, сумма подписки составила 12 тысяч рублей. Практически все выписали «Знамя труда», подписывались также на «Труд», «Сельскую жизнь», «Аргументы и факты». Подписка оформлена на первое полугодие 1993 года. Что будет дальше — жизнь покажет, но я думаю, что профсоюзным организациям нужно беспокоиться пораньше, чтобы люди не остались без газет и во втором полугодии будущего года.

Г. ИВАНОВА,
рабкор.

О том, что удалось, что делается, что предстоит

(Начало на 1-й стр.).

Проводилось оказание медицинских услуг на платной основе, что в общем объеме ассигнований на здравоохранение составило за 8 месяцев 5% или 1610,9 тыс. руб. Во взрослой поликлинике открыт дневной стационар, за 8 месяцев прошли лечение 236 человек.

Основные показатели здоровья населения района тесно связаны с социальными процессами в обществе. Рождаемость за 1991 год составила 9,9, смертность — 14,6 (в 1990 году рождаемость была на 11,1, смертность — 14,2). И за 6 месяцев 1992 года рождаемость продолжает снижаться, показатель составил 4,1, а смертность увеличивается — показатель составил 7,6, что объясняется социальными условиями, сложившимися в стране.

Общая заболеваемость работающих с временной утратой работоспособности по народному хозяйству снизилась по сравнению с предыдущим годом на 15%. Детская смертность отсутствует.

Резко снизился охват профилактическими осмотрами работающих из-за отказа администрации предприятий. Остается высокой заболеваемость туберкулезом, онкозаболеваемость. Наблюдается рост желудочно-кишечных заболеваний — в 2 раза.

В связи с переходом здравоохранения на медицинское страхование с января 1993 года при администрации Сланцевского района должна быть создана медицинская страховая организация, должен измениться механизм финансирования; расчеты медицинских учреждений будут проводиться по законченному случаю.

ОБРАЗОВАНИЕ И ДЕТСТВО

Отдел по образованию при городской администрации в своей деятельности руководствуется «Временным положением об общеобразовательной школе» и «Законом об образовании». Работая по реализации данных документов, работники аппарата направляют свои усилия на совершенствование управленческой деятельности, в основе которой лежат расширение прав и самостоятельности руководителей, максимальное проявление творческих начал педагогических коллективов.

Большая подготовительная работа проведена по переходу на пятидневный режим работы. На сегодняшний день практически все школы города работают по программе пятидневной недели.

Однако в связи с острой нехваткой кадров и отсутствием свободных посадочных мест остается дальнейшей перспективой открытие учебных заведений: лицей, колледжа.

На конец учебного года успеваемость составила 96,4%. Все учащиеся выпускных классов успешно закончили школу. При всей стабильности по успеваемости за последние годы тревожит тот факт, что 52 учащихся в течение года были из стен общеобразовательной школы, хотя на сегодняшний день продолжают учебу в ШРМ, несколько человек работают. Есть «скрытый» отсев, т. к. ребенок нигде не учится и не работает. Наблюдается резкий скачок детской преступности, «преступники» помолодели. Их возраст снизился до 7—8 лет. Основные правонарушения — кража продуктов питания. Причиной данного положения стали нестабильность обстановки, резкое падение престижа педагогической профессии, отсюда снижение ответственности за результаты своего труда со стороны учителя, снижение ответственности за воспитание подростка со стороны семьи.

За 8 месяцев текущего года комиссией по делам несовершеннолетних проведено 18 заседаний. Рассмотрено 294 материала по правонарушениям несовершеннолетних. Обсуждено поведение 319 подростков. Из них: за совершение мелких хищений, краж — 113, за совершение мелкого хулиганства — 43, за уклонение от учебы или работы — 98, за употребление спиртного — 55, за совершение иных антиобщественных поступков — 10. Направлены в спецшколу 3 подростка. Условное направление в спецшколу получили 8 несовершеннолетних, в спец. ПТУ — 3. Ограничены в дееспособности — 8 подростков. Подвергнуты штрафу за ненадлежащее воспитание родители 102 подростков на сумму 3115 руб., а также — 12 несовершеннолетних, имеющих самостоятельный заработок, на сумму 470 руб.

Кроме этого, члены комиссии приняли участие в организации и проведении месячника по охране прав детства, а с 15 сентября по 15 октября этого года в городе и районе под эгидой комиссии по делам несовершеннолетних проводится операция «Подросток», цель которой выявление и учет незанятых подростков и оказание им помощи в устройстве на учебу или работу.

Городской отдел образования продолжал работу по совершенствованию материально-технической базы. Значительно изменился внешний облик школ, в них стало уютнее, изменилась техническая оснащенность учебного процесса, больше внимания стали уделять сохранности учебных помещений, что позволило в этом году сократить объемы косметического ремонта, вступил в строй после капитального ремонта детсад № 3.

Однако далеко не каждый руководитель сегодня сумел почувствовать изменения в экономике, не всегда проявляет гибкость, инициативу в решении финансовых вопросов, в грамотном и разумном использовании бюджетных ассигнований.

Отделу необходимо больше внимания уделять экономической учебе руководителей.

КУЛЬТУРА, СПОРТ И ОТДЫХ

Анализируя работу учреждений культуры при администрации района, хочется отметить, что начата более глубокая работа по возрождению народных праздников, обрядов, традиций. Это народные календарные праздники (рождественские колядки, встреча масленицы, праздник березки).

Идет возрождение народных ремесел: районные выставки народного творчества, выставки умельцев. Сегодня значительно расширилась сфера деятельности учреждений культуры с различными категориями населения. Это и вечера для многодетных семей, дни отдыха для пожилых, которые проводятся совместно с отделом социальной помощи, это вечера для детей сирот, инвалидов. Агиткультбригады отдела культуры стали больше уделять внимания индивидуальной работе с населением.

В городском парке культуры и отдыха для населения города стали регулярно проводиться праздники, гуляния, дни коллективного отдыха, конкурсы, ярмарки, работает площадка аттракционов, зал игровых автоматов, которые посетили в летний период свыше 40 тыс. чел. На бюджетные средства приобретены для парка 2 новых аттракциона: «Русские качели» и заказан аттракцион «Веселые горки». Проводятся работы по благоустройству территории парка.

Заметно возросла роль городского музея, его выставочного зала, как культурного центра города. За прошедший период в музее было 5550 посетителей, проведено 67 эк-

скурсий (1500 человек), 4 выставки. Сотрудники музея прочитали 11 лекций по краеведческой тематике.

Библиотечным обслуживанием населения города и района занимается центральная библиотечная система, которая включает в себя 16 библиотек, из которых в городе расположены районная библиотека, городской филиал в Б. Лучках, две детских библиотеки, 41 передвижную библиотеку, 7 пунктов выдачи, 31 стоянку в районе. Район обслуживает 12 сельских филиалов ЦБС. Из 4 массовых профсоюзных библиотек три библиотеки на шахтах закрыты в течение 1992 г., на настоящий момент действует только библиотека завода «Полимер».

Проблемы возникают в связи с неуклонным ростом цен на периодическую и книжную продукцию. Для сохранения объема и ассортимента фонда библиотек необходимо увеличение ассигнований на приобретение литературы (на одну полугодовую подписку на газеты и журналы для всей ЦБС необходимо 250 тыс. руб.).

Полгода, как начал свою деятельность отдел по делам молодежи, физической культуры и спорту при администрации, в состав которого вошли комиссия по делам несовершеннолетних и бывший горспорткомитет.

Создан он в связи с необходимостью проведения комплексной государственной молодежной политики в районе и решения проблем молодежи, включения молодых людей в производственную, творческую, духовную жизнь общества.

Совместно с другими отделами администрации и городским комитетом ФСО «Россия» отдел провел массовые городские мероприятия в честь Дней Победы, защиты детей, молодежи, физкультурника, шахтера. Это и легкоатлетические пробеги и кроссы, соревнования детей и подростков на приз «Кожаный мяч» и первенство города по футболу, и праздники в парке культуры и отдыха и т. д. Кроме этого, спортсмены города принимали участие в областных и республиканских соревнованиях.

Отдел принимал участие совместно с центром занятости и горно в обеспечении занятости подростков в летнее время на благоустройстве города.

При администрации создан и начал свою деятельность координационный совет по делам молодежи, куда вошли все заинтересованные в решении молодежных проблем в городе лица. В его функции — единое планирование, объединение финансовых возможностей для работы с молодежью, рассмотрение вопросов деятельности предприятий и организаций в части решения молодежных проблем и т. д.

До конца года отдел планирует провести социологическое исследование по теме «Молодежь о себе и своем месте в жизни города и района».

В 1992 году улучшены условия работы отдела ЗАГС; выделено новое помещение бывшего клуба «Шахтер». На материальное обеспечение отдела израсходовано около 350000 р.

Важным средством связи с населением, изучением его нужд и запросов являются письма и личный прием граждан. За отчетный период в администрацию поступило 302 письменных и 424 устных заявления граждан.

В 1991—1992 гг. граждане в своих обращениях ставили вопросы:

предоставления жилищной площади и улучшения жилищных условий — 53%;

землепользования в городской и сельской местности, обеспечение садовыми участками — 23%;

коммунально-бытового обслуживания населения — 10% (благоустройство населенных пунктов и дворовых территорий);

отопления — 4%; энергоснабжения — 0,5%; горячего водоснабжения — 21%;

установка телефонов — 5%; социальной помощи — 2%; разные — 0,5%.

Две трети письменных заявлений граждан рассмотрено заместителями главы администрации, управляющим делами, одна треть рассмотрена заведующими отделами, начальниками управлений. 75% писем рассмотрены в срок до 30 дней, 20% — в срок до 15 дней, 5% — рассмотрены с нарушением срока. Все коллективные, повторные жалобы граждан, заявления по вопросам отопления, горячего водоснабжения, благоустройства, отвода земельных участков, охраны окружающей среды рассмотрены с выходом на место.

Особое внимание уделялось повторным и коллективным обращениям. Такие письма рассматривались комиссионно.

Предложений от жителей поступает очень мало, в основном граждане требуют удовлетворения своих заявлений.

В администрации ежемесячно анализируется работа с обращениями граждан. Результаты докладываются на аппаратных совещаниях. В течение отчетного периода проведены контрольные проверки по исполнению решений, данных гражданам по их заявлениям.

Анализируя работу с письменными обращениями граждан, следует отметить, что жители нашего района реже стали обращаться в Леноблсовет и областную администрацию. Уменьшилось число обращений в редакции газет и журналов. Свои просьбы граждане разрешают на личных приемах в администрации.

Налажен контроль за решениями, принимаемыми по устным обращениям.

Однако в работе с письменными и устными обращениями граждан имеются недостатки: нарушались сроки рассмотрения писем исполнителями, ряд должностных лиц формально и поверхностно подходили к разбору справедливых требований и просьб трудящихся, отделивались пустыми отписками или исполняли в последние дни срока. Администрация по таким фактам принимает меры по дисциплинированию исполнителей.

Аппарат администрации оказывает народным депутатам горсовета необходимую помощь в работе, по их просьбам в конкретных вопросах деятельности администрации, о ходе реализации реформ, экономическом и социальном развитии района, выполнении наказов избирателей, о мерах, принятых по предложениям и критическим замечаниям депутатов.

По поручению главы администрации аппарат предоставляет необходимую информацию на сессии горсовета, заседаниях Малого Совета и постоянных комиссий.

Администрация организует свою работу на основании перспективных и текущих планов работы, решений сессий и Малого Совета, распоряжений и постановлений, принятых главой администрации.

В соответствии с п. 6 ст. 21 Закона о поселковых и сельских Советах в декабре 1991 года функции глав местных администраций были возложены

на председателей Советов. Работа с главами местных администраций была направлена на координацию их деятельности. Связь с ними осуществлялась специалистом по работе с главами местных администраций. В отчетном периоде оказывалась помощь по составлению структуры местных администраций, совершенствованию организационной работы по вопросам, касающимся Земельного законодательства, по кадровым вопросам.

Администрация района организовала учебу с главами и специалистами местных администраций. В подготовке и проведении также семинаров задействованы все отделы администрации.

Администрация в дальнейшем планирует создание административного совета и совета предпринимателей. Совет руководителей, созданный при главе администрации, наряду с оказанием консультативной помощи, позволит администрации изыскать дополнительные материальные и финансовые ресурсы для решения наиболее злободневных вопросов социальной и хозяйственной жизни района.

Для аналогичных целей, а также для улучшения взаимодействия исполнительных органов власти со сферой малого бизнеса и планируется создание Совета предпринимателей.

Крайне неустойчивые социально-экономические процессы, большое количество накопившихся нерешенных вопросов в городе и районе, ответственность за поддержание уровня жизни населения требует, чтобы в администрации работали высококвалифицированные, энергичные и инициативные работники, начиная от главы местной администрации города и сельских Советов и кончая работниками отделов и управлений. В связи с этим принят и осуществлен ряд мер по подбору и расстановке кадров. На 20 процентов обновлен состав администрации. Первые заключены контракты с работниками аппарата администрации на срок полномочия главы администрации.

Вместе с тем в работе с кадрами имеют место существенные недостатки, как, например, в комитет по делам молодежи, физкультуре и спорту был принят ведущий специалист В. М. Шкредов, который допустил прогулы и грубые финансовые нарушения, за что был уволен по ст. 33 п. 4, и материал по возбуждению уголовного дела передан в прокуратуру города.

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ!

В своем докладе я не мог раскрыть все стороны деятельности администрации, как положительные, так и отрицательные. Вы в своих выступлениях дополните и дадите оценку работы администрации, его служб и отделов.

Этот отчет является первым отчетом администрации, обсуждение которого будет проходить в условиях новой экономической реформы.

Законотворческий процесс в Российской Федерации продолжается, администрацией разрабатываются новые формы работы, направленные на решение вопросов, связанных с жизнедеятельностью района.

Одновременно обращаюсь к жителям города и района с просьбой высказать свои замечания о работе администрации. Свои предложения по улучшению работы администрации просим письменно направлять по адресу: Почтовый пер., дом 3, ком. 22; устно — по телефону 2-28-46 с 15 до 18 часов.

Все ваши предложения и замечания будут обобщены, проанализированы и учтены в дальнейшей работе.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Ю. Иванов

ОСМЫСЛЕНИЕ

Н. М. Зиновьеву

Из глубин бесконечности
Лишь на крохотку мига
Мы приходим мгновение
Первого крика.
И со стоном предсмертным —
Как тот миг быстротечен —
Снова в мир тот уходим,
Что привычен и вечен.
Мы не знаем, что с нами
Было — до, будет — после.
На Земле мы всего лишь
Минутные гости,
Где то зла, то добра,
То черства, то ранима,
Чаша суть, наша сущность
Зыблется незримо,
Где в ее безраздельной
И неустойчивой власти
Вся энергия мысли,
Вся энергия страсти,
Чтобы однажды от брэнной
Суеты отрешиться
И в минуту прозрения
С вечностью слиться.
Ну, а если слепы мы
И душою увечны
Даже в вечности
Сможем ли быть бесконечны?

В. П. Ермолаеву

Суета, Суета.
Суета.
А очнешься не то,
Не туда и не так.
Но с привычной дорожки
Уже не свернуть.
Строгим ликом над нами
По ночам Млечный путь.
А в дневной кутерьме
Звезд теряется свет.
Поглощается вечность
Суетою сует.

А. М. Иванову

Молчаливый погост.
Храм со сбитым крестом.
И извечный вопрос:
Для чего мы живем?
Все спешим, будто в том
Наша главная суть,
Оглянуться — и то
Как-то все недосуг.
Слепо преданы моде,
И теряем друзей,
И уж больше не ходим
Босиком по росе.
Лжем. Завидуем. Ропщем.
На державных мужей,
На Сенатскую площадь
Не способны уже.
И считаем за подвиг
Быть такими, как все.
И однажды уходим
Навсегда. Насовсем.
Как случайные гости
На подворье чужом.
И стоит на погосте
Храм со сбитым крестом.

Г. Плахотнюк

НЕВЫДУМАННЫЕ РАССКАЗЫ

ДОРОГА В РОДНЫЕ МЕСТА

Охотничья собака дышала мне прямо в ухо. Ни отклониться, ни отодвинуться в крохотном самолетике было некуда. Попробовала было я приблизиться к креслу, что было впереди меня, но годовалый пассажир быстро обернулся ко мне и с радостным воплем вцепился в мою шапку. Молодая мама, как могла, отвлекла внимание ребенка, но все было напрасно.

«Господи! Скорей бы взлетел этот кукурузник!», — чуть ни вслух подумала я. И будто подслушав мои мысли, в салон пролез хозяин самолетика. Он разобрал ворох брезентового полотна, закрыл дверь, через сумки и чемоданы шагнул в кабину.

Охотник с собакой, видимо, привыкли к воздушным путешествиям. Они тут же улеглись на брезенте. Через минуту мотор чихнул и ровно застучал. Замелькали кусты, деревья: и вот мы уже над лесом. Летели низко, покачивало, как на качелях, Земля под нами плыла заснеженная и разлинованная тонкими штрихами. Не сразу и догадаешься, что линии эти — изгородь из жердей. Искося поглядела я на сестру — она устроилась на противоположном ряду кресел. Сестра у меня трусиха, но она была так увлечена рассматриванием земли, что ни о каких страхах не было и помину. Лететь-то недолго — всего полчаса. Не успели налюбоваться на леса, как в голубоватой дымке стали вырисовываться очертания маленького северного городка с куполами храмов и церквей. Этот древний городок был когда-то известным, как и первые города на Руси — Киев, Новгород. Потом он оказался вдали от основных торговых путей и поотстал от своих собратьев. Сейчас численность его населения чуть больше двенадцати тысяч. Вот показалась огромная белая равнина замерзшего озера. Это са-

мое круглое озеро в мире. Название озера звучит в названии города. И это самое красивое озеро еще и потому, что я отсюда родом. Что может быть красивее родины? Самолетик подкатил к самым дверям павильона, где размещается аэропорт и метеослужба.

Прилетели мы в свои края по печальному случаю — вчера получили телеграмму от дяди, что у него умерла жена. Мы редко виделись с этой прекрасной женщиной, но разве много надо времени, чтобы почувствовать тепло души человеческой, доброту и бескорыстие! Мы хотели взять на себя часть хлопот печального ритуала и хоть немного утешить дядю, растерявшегося от неожиданного удара судьбы. Так уж получилось, что на родине мы не были долго. Работа, дети, внуки, огороды, как крепкие нити, держат около себя таких домоседок, как я и мои сестры. Рита пустилась в путь нынче вместе со мной, а Людмила осталась дома — она нездорова.

Ну вот и маленький домик нашего дяди, а вот и сам он на крыльце постаревший и с уставшими покрасневшими глазами. Оттепель. С соседской крыши сползает снег и с шумом падает на чуть вытаявшую из-под сугроба скамейку. «На этой скамейке любила отдыхать покойница, царство ей небесное», — перекрестившись, говорит незнакомая старушка. А другая добавляет: «Природа противится этой смерти, видишь, снег-то глыбами падает на дорогу, перекрывает ей последний путь». Мы поклонились тетушке. В свои редкие приезды я ни разу не встретила со своими двоюродными братьями, дядиными сыновьями. Они всегда в отъезде были. А тут нас Бог свел. Одного из них я видела трехмесячным младенцем, сейчас ему уже за 35 перевалило.

Живо вспомнилось, как нежно брал дядя сына на руки

и ворковал: «Ну что, Гришуха, посидим?». Мать ребенка тут же возражала: «Ему сидеть нельзя. Рано!». «Ну что, Гришуха, постоим?» — продолжал дядя и ставил ребенка на слабенькие ножки. «Ему стоять нельзя», — волновалась тетушка. «Тогда, Гришуха, положим!». На это воплями возражал сам Гришуха и, как приклеенный, вновь устраивался на отцовской груди. Теперь Гришуха где-то на юге страны строит корабли и растит своих дочек. Вот и он прилетел на похороны матери.

И дядя, и жена его всю жизнь работали педагогами. Любили и знали литературу, собрали громадную библиотеку. Немало у них хранился и домашней крестьянской утвари, что могла бы стать украшением любого краеведческого музея. Тетушка не умела идеально вести хозяйство, но это было незаметно на фоне ее доброты, искренности и высокого интеллекта. Внешне спокойная и приветливая, она, наверное, тоже испытывала душевные бури, как и все смертные. Но она не хотела перекладывать свои боли ни на кого другого и никогда не жаловалась на жизнь. О трудных послевоенных годах она рассказывала просто и даже весело. Вот как она рассказывала о случае в своей деревне, что был летом в 1947 году, когда голод немножко отступил.

Соседка полола грядки, а дочка ее готовила окрошку и поминутно спрашивала у матери, чего и сколько положить. В очередной раз девчонка выбежала на крыльцо и заорала: «Мамка, целое яйцо в окрошку крошить али половинку?». Мать тихо ответила: «Половинку!». А на всю деревню прозвучало вслед девчонке: «Режь, Нюрка, все яйцо, пусть знают, как мы живем!».

Долго смеялись соседи над признаком такого богатства. А ведь это был смех сквозь

слезы. И у других достатки были не лучше. Голодно-неголодно, а налоги никто не отменял. Время от времени писала мне тетушка длинные письма, где каждое слово было наполнено заботой о близких. В одном из ответных посланий я отправила ей стихотворение из журнала «Наш современник», кажется, это был третий номер за 1979 год. Стихотворение называлось «Речка Шача». При чтении слог сливались и получалось «Речь кошачья». И послала я свою пародию на «Речку Шачу». Заканчивалось мое стихотворение так: (да прости мне автор Виктор Куликов). Ты прости мне, речка Шача, Что среди низких берегов Не хотел с косою ишачить, Не хотел метать стогов. Никогда бы я не бросил Ни тебя бы, ни коров, Но боюсь на сенокосе Кровожадных комаров. И еще прости мне, Шача, Что при чтении стихов Ты звучишь, как «речь кошачья»

От слияния слогов.

Тетушкин ответ огорчил меня. Она писала, что автора волнует проблема малых рек и невелика беда, если допущены некоторые поэтические промахи. Это, мол, не столь и важно. И пародии писать на такие стихи не следует. Подумав, я согласилась с выводами тетушки.

Отдых для этой неутомимой женщины был в книгах и на маленьком огороде. Теплым было лето или холодным — неурожайных грядок у нее не было. Длинноногая, тощенькая рассада помидоров на ее огороде за две-три недели преображалась. Не ленилась тетя по утрам или поздно вечером с фонариком собирать с листьев растений каких-то вредных жучков. Такие, как она, люди украшают землю трудом своим и находят в этом ни с чем не сравнимое счастье.

(Продолжение следует).

Г. Лебедев

* * *

Золотая детская пора!
Синее безоблачное небо,
Пахнувшее медом клевера...
Как давно в родном краю я не был!
Значит, время край мой навестить,
Значит, срочно должен я поехать.
Вот и поезд лихо мне свистит.
Может, это слышу детства эхо?
Я пройду по утренней росе,
Постою с ровесницей — березой:
Вижу рядышком ее во сне,
Потому и набегают слезы.
Успокоюсь, посмотрю вокруг,
Вон пылит знакомая дорога,
Разноцветьем разгорелся луг,
Ястреб в небе пишет плавный круг,
Ну, а я ... старею понемногу.

О. Володина

* * *

Я наблюдаю ласточки полет
И не грущу, когда уходит лето.
Веду я дням погожим новый счет
И сердце новым знанием согрето.
Я тихо в ночь спокойную смотрю
И не вздыхаю о тебе украдкой.
Мне радостно встречать зарю,
Склонившись над исписанной тетрадкой.



Г. Ляхова

* * *

Осень пришла
И рассыпала желтые листья,
Пестрым ковром
Под ногами они шелестят.
Птицы на юг
Улетают и машут крылами,
Песню «Прощай»

Где-то в небе высоко кричат.
И замерла,
И притихла река бездыханно,
Белый туман
На холодную воду упал.
...Кто-то опять
Паутинок узорчик хрустальный
Между ветвей
Будто тайну свою разбросал.

Александр Александрович
ВЛАСОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия. Коллектив участка связи шахты «Ленинградская».

Александр Александрович
ВЛАСОВУ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия. Благодарим за долготелый безупречный труд.

Профком ЛПО «Ленинградсланец».

Алексею Ивановичу
КУЗНЕЦОВУ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия. Благодарим за долготелый, добросовестный труд. Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

Наталье КОЛЕСНИКОВОЙ
и Сергею ПАВЛОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем здоровья, мира, счастья, верности, добра, большой любви навсегда. Павлюченковы, бабушка Вера.

Наталье КОЛЕСНИКОВОЙ
и Сергею ПАВЛОВУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Пусть радость и счастье, любовь и удача всегда озаряют ваш жизненный путь.

Мама.

Ирине КОЛДУНОВОЙ
и Андрею ДУЛЕЦКОМУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем мира и добра, любви и счастья — навсегда. Коллектив станции Рудничная.

Ирине КОЛДУНОВОЙ
и Андрею ДУЛЕЦКОМУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Смена Колдуновой ст. Рудничная.

Алле ЛАГОЙСКОЙ
и Сергею ТЮЛИНУ

Сердечно поздравляем с днем бракосочетания! Желаем счастья, благополучия, любви, верности на долгие годы. Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

Алле ЛАГОЙСКОЙ
и Сергею ТЮЛИНУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем любви и счастья на долгую жизнь. Мамы и большая семья Лагойских.

Ирине ФЕНДРИКОВОЙ
и Дмитрию ДРОЗДОВУ

Сердечно поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности, счастья и благополучия на долгие годы.

Коллектив работников района.

Ольге АНДРЕЕВОЙ
и Алексею ФЕДОТОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, любви, верности.

Бабушка, дедушка, тетя Тася.

Ольге АНДРЕЕВОЙ
и Алексею ФЕДОТОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, дружбы, верности на всю жизнь.

Родители, Надя, Ира, бабушка.

Ларисе ПЕТУХОВОЙ
и Александру ФЕДОСОВУ

В этот замечательный день примите наши поздравления. Пусть ваша жизнь будет всегда радостной и счастливой. Счастья вам.

Коллектив травматологического отделения СРТМО.

Ларисе ПЕТУХОВОЙ
и Александру ФЕДОСОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем большой любви, семейного счастья, здоровья, долгих лет жизни.

Коллектив МП ПМК-102.

Ирине СМИРНОВОЙ
и Михаилу МЫСОВУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем вам семейного счастья на долгие годы.

Коллектив СРСУ СПЗ «Сланцы».

цев». 9.30 — «Фэмилл нэт»: «Слово жизни». 10.00 — «Шлягер-93». 10.15 — «Старая, старая сказка». Фильм. 11.45 — «Экспресс-кино». 12.00 — «Воскресный лабиринт». 14.05 — «Телекурьер». 14.35 — «Ребята о зверятах». 15.05 — «Панорама Германии. Берлин». 16.05 — «Страницы истории Отечества». «Емельян Пугачев». Фильм. 1-я и 2-я серии. 18.30 — «Ля сет». «Жан Пэн-ле и его фильмы». 19.00 — «Альтернатива». 20.20 — «Факт». 20.40 — «Десятка». 20.55 — «Ваш эксклюзивный стиль». 21.00 — А. Павловский — «Элегия». Спектакль. 22.55 — «Оранжевый». 23.20 — «Прогноз-информревью». 23.40 — «О-ля-ля!». 0.10 — «Шлягер-93». 0.25 — «Поп-магазин».

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
12 ОКТЯБРЯ**

14.00 — Альтернатива. 15.15 — «Прогноз-информревью». 16.05 — Фильм-концерт. 16.40 — В помощь школе. 17.30 — «Факт». 17.35 — Мультфильм. 18.30 — Баскетбол. «Спартак» (СПБ) — «Автотуроружник» (Саратов). 20.00 — «Акцент». 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Мэрия сообщает...» 21.35 — «600 секунд». 21.55 — «Шаробан». 22.40 — «Эмми-шоу-1992».

ВТОРНИК, 13 ОКТЯБРЯ

17.35 — Мультфильм. 17.50 — «Политика». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.45 — «Акцент». 19.30 — «Исторический альманах». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Док. фильм «Ответ». 21.35 — 600 секунд. 21.55 — Актуальное интервью. 22.05 — Камертон. 23.10 — «В компании Игоря Владимировича». 23.55 — «Старомодная комедия». Худ. ф.

СТОЛ НАХОДОК

В автобусе маршрута № 1 29 сентября найдены детская куртка и спортивные тапочки. Звонить по телефону 24-017.

**АО «СЛАНЦЕВСКОЕ»
требуется**

печник на постоянную или временную работу (оплата сдельно-премиальная).

2-1

Размещается 4-комнатная квартира в кирпичном доме, 3-й этаж. Требуется 2-комнатная и 1-комнатная. Возможны варианты. Звонить по телефону 24-017 вечером.

Газета Ленинградского областного
Совета народных депутатов

„ВЕСТИ — “
ЕДИНСТВЕННОЕ ИЗДАНИЕ,
АДРЕСОВАННОЕ СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ
ОБЛАСТИ.

Вас ждут в ней:

- еженедельная телепрограмма, кроссворды, гороскопы и тесты;
 - грамотные советы, куда вкладывать ваши ваучеры;
 - рекомендации для фермеров, садоводов и владельцев личных хозяйств;
 - новости из «коридоров власти»;
 - информация фонда имущества о приватизируемых объектах;
 - мнения компетентных экспертов по вопросам приватизации, трудоустройства, бизнеса, маркетинга, сельского хозяйства;
 - суждение видных политиков о событиях в России, СНГ и мире;
 - жизнь «звезд» эстрады, кино и спорта;
 - «молодежное», «женское» и «мужское» чтения;
 - рекламные объявления финских и польских фирм.
- Владельцы счастливых абонементов «Вестей»:
— всю зиму будут обеспечены бесплатным мясом и картофелем;
— весной бесплатно получат земельный участок и ссуду — пятьдесят тысяч рублей;
— летом за наш счет совершат турпоездку за рубеж.
А все другие подписчики сэкономят за год более трехсот рублей: наша подписка — самая дешевая по сравнению с другими Санкт-Петербургскими и Центральными изданиями. Сравните сами:
1 месяц — 17 руб. 80 коп.; 3 месяца — 53 руб. 40 коп.; 6 месяцев — 106 руб. 80 коп., включая доставку.
Кроме того, каждый подписчик получит право на ежемесячное бесплатное объявление в «Вестях».

Подписка принимается. Спешите!

3-2



**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
11 ОКТЯБРЯ**

6.55 — Программа передач. 7.00 — «Час силы духа». 8.00 — Тираж «Спортлото». 8.15 — Мультфильм. 8.35 — Творчество народов мира. 9.00 — «С утра пораньше». 9.30 — «Здравствуйте, княгиня Тенишева». 9.55 — «Это вы можете». 10.35 — «Утренняя звезда». 11.25 — «Соло». 11.55 — «Марафон-15». 12.40 — «Приключения Черного красавчика». 13-я серия. 13.05 — «Метаморфозы живописи». 13-я серия — «Метаморфозы современного искусства». 13.45 — Хоккей. Кубок Лиги. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерыве (14.40) — Новости (с сурдопереводом). 15.30 — «Каждый о своем». 15.40 — «Единого слова ради...» 16.10 — Клуб путешественников. 17.00 — «Панорама». 17.40 — «Телелогия». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...» 18.45 — Новости. 19.00 — Премьера рубрики «Великолепная семерка».

**ВОСКРЕСНАЯ
КИНОПРОГРАММА**

20.00 — Новости кино: фильм «Паспорт». 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Спортивный уик-энд». 23.00 — Межгосударственный телеканал представляет: III Международный конкурс музыки и песни «Голос Азии». В перерыве (0.00) — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Дорога к храму. «День субботний». 8.55 — Тема с вариациями. 9.25 — Программа «Эскулап» представляет фильм «Для вас, девочки и мальчишки» (Голландия). 9.35 — «Приключение в Королевстве». 7-я серия. 10.05 — Наш сад. 10.35 — Мастера. «Исповедь актрисы». Т. Еремеева. 11.05 — Аты-баты... 11.35 — Хотите, верьте... 12.05 — Дневной сеанс. «Лютый». Художественный фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос.

14.00 — Вести. 14.20 — За рамками вестей. «Россия — Япония: жизнь продолжается». 14.40 — Телевизионный театр России. «Тартюф, и нет ему конца». 16.30 — Познер и Донахью. 17.00 — Белая ворона. 17.45 — Премьера телеэкрана. «Разрешите вас подвести». Фильм (Франция). 19.05 — Центр Стаса Намина (Эс-эни-си) представляет: клуб «Желтая подводная лодка». 19.35 — Магия смеха. 19.45 — Праздник каждый день. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Фестиваль классических фильмов Голливуда «Испытания Паулины». 22.00 — Российская энциклопедия. «Святому собирателю Руси посвящается...» 22.55 — Реклама. 24.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Шарманшоу.

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
12 ОКТЯБРЯ**

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.20 — «Шапка». Худ. фильм. 11.15 — Марафон-15. 12.20 — «Солнечный клоун». 16.15 — «Уолт Дисней представляет...» 17.05 — Студия «Я». 17.35 — «Эстонский маятник». Положение русско-язычного населения в Нарве, Кохтла-Ярве. 18.25 — Футбольное обозрение. 19.25 — «И звезды блестят над Тануром». Худ. фильм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.40 — «Мелочи жизни». 3-я серия. 22.35 — «Смотрите, кто ушел...» 23.05 — «Вестники».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Страницы смуты». 9.50 — Наш сад. 10.20 — Портрет композитора Вячеслава Артемова. 11.50 — Белая ворона. 12.35 — Мультфильм. 12.45 — «Санта-Барбара». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Из зала Конституционного суда. 16.00 — «Бурда моден» предлагает... 16.30 — Устами младенца. 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — «Семья Смирновых. Как жить дальше?» Телефильм. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — Пе-

редача о пенсионном законодательстве. 19.15 — Программа «Ключ». 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Первая встреча — последняя встреча». Худ. фильм. 22.00 — На вопросы А. Караулова отвечает балерина Нина Ананишвили. 23.30 — Из зала Конституционного суда. 0.00 — Сегодня в ВС Российской Федерации.

ВТОРНИК, 13 ОКТЯБРЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.15 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — «Мелочи жизни». 10.50 — В мире животных. 11.30 — Футбольное обозрение. 12.20 — «Женитьба Бальзамина». Фильм-балет. 13.55 — «Чужой звонок». Худ. фильм. 16.15 — «Уолт Дисней представляет...» 17.05 — Наш музыкальный клуб. 19.00 — «Богатые тоже плачут». 19.45 — Музыкальная программа. 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Фильмы режиссера А. Вейды. «Человек из мрамора».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.50 — На вопросы А. Караулова отвечает балерина Нина Ананишвили. 10.00 — Звезды Америки. 10.30 — Муз. калейдоскоп. 11.35 — «Капустин Яр. Взгляд сквозь годы». 12.05 — «Допрос». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Из зала Конституционного суда. 16.00 — Телебизра. 16.30 — Программа для дошкольников. 16.50 — Мультфильм. 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — «Семья Смирновых. Как жить дальше!». Телефильм. 18.00 — Сказки для родителей. 18.30 — Парламентский вестник. 19.30 — «Фермерша». 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Санта-Барбара». 21.10 — Концерт Д. Хворостовского и О. Бородиной. 23.30 — Из зала Конституционного суда. 0.00 — Сегодня в ВС Российской Федерации.

**ПОКАЗЫВАЕТ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
11 ОКТЯБРЯ**

8.00 — «В поисках пришель-

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурек Н. С., Меликова В. Т., верстала Шолчихина Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,1 в. а.

Сдано в печать в 13.00.

Тираж 14619. Заказ 1902.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета

издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор

В. В. ИВАНОВ